

1
января
суббота

1938 г.

СТАЛИНСКИЙ

Орган ПАРТКОМА, ШАХТКОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахты
им. Сталина, г. Прокопьевск, Новосибирской области

№ 1

(258)

г. Прокопьевск
Новосибирской
области

буду мастером угля

Работая забойщиком я в тоже время посещал курсы запальщиков. 25 декабря сдал на хороне экзамен и получил диплом запальщика.

В новом, замечательном 1938 году приложу все силы и опыт на то, чтобы стахановской работе завоевать звание мастера угля и значок "Отличника социалистического соревнования Тяжелой Промышленности."

Ф. Головинский-забойщик
12 участка

1938
С новым
счастливым
годом!

НАСТУПИЛ 1938 ГОД

Великая советская страна победоносно вступила сегодня в новый, замечательный 1938 год. История, когда войдет в историю страны, как год крупных побед социализма. На основе Сталинского Конституции народа СССР избрали высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР. Первым и самым любимым депутатом в Верховный Совет СССР мы послали нашего дорогого и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина. Это он нам дал счастливую, радостную жизнь.

1937 год был годом завершения второй пятилетней плана промышленности СССР. План выполнена на 9 месяцев раньше срока — на первому апреля 1937 г. На год раньше завершил выполнение второго пятилетнего плана по перевозкам железнодорожного транспорта.

Эти победы Советского Союза одержал под руководством большевистской партии, нашего советского правительства и великого вохды народов товарища Сталина.

Завоевания социализма зорко охраняют наша доблестная Красная Армия и верный страж

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Начальник 10 участка Доротея Ильич Печенев. В 1937 году тов. Печенев от инструктора-стахановца выбран до начальника участка.

Наши перспективы на 1938 год

Наша молодежно-комсомольская бригада выполнила в 1937 году свой план на 200-250 процентов. Мы хорошо освоили новую систему разработки диагональные слои.

В 1938 году бригада закрепится за стахановские успехи 1937 года. Все забойщики будут мастерами угля, а я буду мастером угля первого класса.

А. Плешинов — бригадир молодежной бригады в участке.

Готовлюсь

в Промышленную академию

Мечтаю поехать в Промышленную академию имени Лазаря Моисеевича Карагановича. В 1938 году свои мечты осуществлю. Сейчас усиленно готовлюсь к проверочному экзамену. Николай Арынович пом. начальника б участка.

Удержу звание чемпиона

Люблю к спорту возраста у меня еще в детстве. Я целимы дни каталась на горах на лыжах или коньках. В 1936 году взяла почетное звание чемпионки по лыжам по Прокопьевскому району. Целью год я упорно занималась привнесение мне звание чемпиона.

В 1938 году столь же упорно буду заниматься это почетное звание.

Получаю скоро двухмесячный отпуск. Поеду в дом отдыха и здесь я весь свой отпуск проведу спорту.

Илья Бузманов — пом. нач. транспорта.

* Иду учиться в аэроклуб

1937 год был для меня годом стахановских побед. Но дал больше двух годовых норм.

Я давно мечтаю овладеть самолетом, быть беспартийным советским завоевателем воздушных пространств. Моя мечта осуществлется. Надеюсь иду учиться в аэроклуб.

Будет 1938 году еще лучше работать на производстве и хорошо овладевать летним делом.

Г. Миронов — запальщик IV участка.

За новые победы в новом году

Я — мастер угля первого класса. Свой годовой план выполнил на 240,4 процента. Это меня вдохновило в новом 1938 году еще на лучшие стахановские победы.

Сейчас я поставил перед собой на 1938 год такие задачи. Прежде всего не только закрепить свои достигнутые успехи, но и увеличить их с таким расчетом, чтобы в 1938 году дать три годовых нормы. В социалистическом соревновании

выйти победителем и тем самым завоевать почетный значок передвижения социалистического соревнования тяжелой промышленности.

К 12 декабря — к первой сессии Верховного Совета СССР я дам рекорд, кроме того ежемесячно буду давать не менее трех норм выработки.

Я призываю всех рабочих последовать моему примеру!

Забойщик 6-го участка Я. Ильченко.

ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

30 декабря 1922 года в Москве, в Большом театре состоялся I Съезд Советов СССР. На съезд приехали делегаты Российской Социалистической Федеративской Советской Республики, Уральской и Белорусской Социалистических Республик, Республики Дагестанской Социалистической Федерации Советской Республики.

Выражая волю народов страны, I Всесоюзный Съезд Советов принял решение о образовании Союза Советских социалистических республик.

Работой этого съезда, в виду болезни Ленина, руководил товарищ **Сталин**.

В своем докладе съезду об образовании СССР товарищ Сталин говорил: «Сегодняшний день является днем торжества новой России, разбившей цепи национального угнетения, организованной победой над капитализмом, создавшей диктатуру пролетариата, разбудившей народы». Встречая вдохновляющий рапорт Знамя Победы, красный стяг во знамени партийного и знамени государственного и собравший вокруг этого знамени народы советских республик, для того, чтобы объединить их в одно государство, в Союз Советских Социалистических Республик, прообраз грядущей Мировой Советской Социалистической Республики!»

I Съезд Советов СССР собрался через два месяца после того, как Красная Армия очистила советскую землю от последних интервентов - захватчиков. За год до этого страну потряс сильнейший недород и голод. Промышленность и сельское хозяйство только-только начали оправдываться от разрушения и упадка.

Протянув 15 лет. весь мир видит и знает, что СССР — могущественная социалистическая держава, и советская власть, так это нанесла товарищу Сталину на I Съезде Советов СССР, разразилась в середину международную силу.

За эти 15 лет партия большевиков, руководимая товари-



Завоеватели Северного полюса

шем Сталиным, привела Советский Союз к отечественной войне.

В 1922 году было еще начало НЭПа (новой экономической политики). Тогда советская власть допустила некоторое оживление капитализма, чтобы, как говорил товарищ Сталин, «в ходе соревнования двух систем хозяйства, капиталистической и социалистической, организовать перевес социалистической системы над капиталистической». Теперь социализм в нашей стране побудил окончательно беспоротно. В промышленности и товарообороте нет больше капиталистов и снекулятиков в сельском хозяйстве нет больших кулаков.

Взгляните на географическую карту СССР, и вы увидите, как изменилась лицо страны за последние 15 лет. Новые города, новые промышленные и сельскохозяйственные центры, новые железнодорожные магистрали, речные каналы, огромные совхозы — трудно пересказать все, что выстроено в СССР за годы работы наших пятилеток. Теперь объем производства

социалистических фабрик и заводов больше чем в 8 раз превышает объем производства промышленности царской России.

Мелкие, раздробленные крестьянские хозяйства объединены в колхозы, перед которыми открыт широкий путь культуры и зажиточности.

В Советском Союзе — единственной стране в мире — изгасла лихварьница безработицы, люди не ведут стражах, остаются без работы.

Какую бы сторону жизни и труда ни взять, везде успехи Советского Союза поразительны. Особенно высоки люди советской страны. Герои Советского Союза, знатные стахановцы промышленности и колхозных полей, одренконосцы, видные учёные, врачи, инженеры — заслуженные люди народа поиска. Советский Союз за эти 15 лет.

Можно вспомнить десятки и сотни случаев, когда человек, вчера еще мало кому известный, сегодня становится известным всей стране. Это блестящие подтверждения проповеди выборов в Верховный Совет СССР. Десятки и сотни высоких

известных в наше время людей, способные быть у руля управления государством, избрали теперь в верховный орган государственной власти СССР.

Рабочий класс, пролетариат, интеллигенты всех народов, населяющих Советский Союз, живут в обстановке взаимной дружбы, доверия, братства.

Мудрая ленинско-сталинская национальная политика объединила советские народы в единую братскую семью. У всех советских народов — одна цель, один интерес. Все они развивают свою национальную культуру и фольклор и социалистическую по содержанию культуру, строят коммунизм.

В 1924 году на II Съезде Советов была утверждена Конституция СССР, основанная на договоре и декларации об образовании Союза ССР, принятых на I Всесоюзном Съезде Советов. Путь, пройденный Советским Союзом за период от 1922 до 1924 года — это путь становления Советской Конституции, служат блестящим подтверждением того, как необходимо было образование СССР.

Большевистская партия и товарищи Сталини разоблачили присоединение фашистов и буржуазии, пытающихся разъять новую нашу нацию, на основе мирной политики советской власти, добивается новых и новых успехов.

Большевистская партия и товарищи Сталини разоблачили и разгромили банды злобных врагов социализма, нацизма, фашизма — троцкистско-бухаринских шпионов и буржуазных националистов. Проверенные карательные органы нашего государства найдут и уничтожат каждого врага народа.

Большевистская партия и товарищи Сталини укрепили и вооружили могучую Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, и границы Советского Союза — на крепком запоре.

Будем же еще больше укреплять мощь и умножать братства нашей любимой родины — великого Советского Союза!

ПОБЕДЫ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

СССР — могущественный индустриальный государственный союз. Промышленность СССР вышла по объему продукции на первое место в Европе и на второе место в мире. Такая крупная промышленность в 1922—23 году давала продукцию на 2 миллиарда 181 миллиард рублей, теперь дает больше чем на 80 миллиардов рублей.

Союз земель нефти (8,677 миллионов тонн). Это — половина известных миру нефтяных богатств. СССР имеет около 2 миллиардов тонн цинкового минерального удобрения — платитит, запасы которых в 1922 году были невысокими.

К началу 1923 года в 70 губернских городах СССР на 100 предложений труда приходилось 50—60 мест для работы. Безработица тогда существовала в СССР повсеместно. Уже к 1931 году безработица полностью ликвидирована. СССР — единственная в мире страна, где нет безработицы.

В СССР насчитывается 243 700 колхозов. В них объединились 18 с половиной миллионов крестьянских дворов. Еди-

ннический союз осталось лишь 1 миллиард 400 тысяч дворов. Наши колхозы вооружены передовой техникой — машинами, тракторами, комбайнами, снабжены удобренными.

Колхозы, единичные крестьяне и соколы занимают 421 миллион гектаров земли. На 922 миллиарда гектаров раскинулись леса нашей страны, богатые пушным зверем и дичью. 40 глянцевых рек СССР простираются на 76 тысяч километров.

Советский Союз — государство многогранное. В нем союзное

гражданство и братство живут в СССР свыше 60 наций, национальных групп и народностей.

Всего в СССР 162 миллиардов человек населения.

Право на образование для всех

граждан завоевано и записано в Ставленской Конституции.

Все народности СССР имеют возможность учиться на родном языке.

ВРИО ответ. редактора

Д. Малышев